



# 俄州多姿

2018俄罗斯世界杯



2018年俄罗斯世界杯激战正酣,昨天凌晨已经开始了小组赛第二轮的争夺。就在19日晚上,中国足协新闻办官方微博辟谣了一则不属实的网络传闻:网传“足球官员世界杯包厢视频”内容不实。记者发现,这已经不是本届世界杯期间出现的第一则辟谣,世界杯已经开始一周,各种辟谣也随着各种谣言或是调侃而展开。

## 真相? 谣言!

### 中国联合申办世界杯 豪华包厢看球视频 掩面失望秀土豪戒指

假假假

谣言一

### 中日韩朝申办世界杯? 中国足协:并无此计划

另一个和中国足球有关的辟谣,出现在了本届世界杯开幕之初。第68届国际足联大会此前在莫斯科召开,美国、加拿大和墨西哥获得了2026年世界杯的主办权。随后有消息称韩国足协有意与中国、朝鲜、日本联合申办2030年或2034年世界杯。不过中国足协相关负责人在接受媒体采访的时候表示,中国足协并无此计划。

其实,这已经不是中国足协第一次就申办世界杯的传闻进行辟谣了。近两年来,相关传闻时不时就会出现,甚至在去年曾出现过关于“中国足协写报告确认申办2034年世界杯”的消息,不过中国足协新闻办已经官方辟谣。

网友评论:赶快申办成功,让我这二十几岁的小伙子有生之年再看一次国足踢世界杯吧!

谣言二

### 足球官员豪华包厢看球? 中国足协:内容不实

有媒体称,某球迷在微博中晒出了球场豪华包厢的视频,传奇教练米卢也身处其中。19日晚,中国足协微博辟谣称:“网传‘足球官员世界杯包厢视频’内容不实。”实际上,网传视频展示的是相关企业世界杯期间发布活动的一部分。

网友评论:中国足球可以调侃,但是不要诽谤。

### 赌球轻生事件常发生? 警方辟谣并提醒拒赌

俄罗斯世界杯开始仅一周时间,就有多地传出“因世界杯赌球输钱而跳楼”的传闻。

6月17日,海南省琼海市当地微信群和朋友圈流传一段视频,称在琼海某酒店有一男子因为世界杯期间赌球输钱准备跳楼。琼海警方随后表示,17日凌晨,一男子因和女友有感情纠纷,欲跳楼轻生,而非因为赌球,该男子被警方成功劝下。6月19日,有网民称南京大厂某小区一男子因世界杯赌球输了300多万而跳楼自杀,并附有视频。经核实,当日南京大厂该小区并未发生跳楼事件。

南京网警提醒大家,网络非法外之地,网民切莫在了解信息真实性的情况下随意发布、转发虚假信息。同时提醒广大球迷世界杯期间理性看球,远离赌球。

网友评论:比赛反着买,别墅靠大海。

谣言三

### 掩面失望秀土豪戒指? 实为2016年电视截屏

本届世界杯的第一个谣言,应该就是揭幕战当晚一张“沙特球迷掩面失望”的图片了,图片中的沙特球迷双手戴满了戒指,而且是个头很大的那种戒指。图片在网络上疯狂被传播,尽显“土豪”之气。在那场揭幕战中,沙特最终0比5不敌东道主,遭遇了“当头一棒”的开局。

后来经证实,这张图片并非本届世界杯所拍,而是2016年被一名网友传到社交网站上的电视截屏图片。

网友评论:沙特队输了球,但沙特球迷掩面哭泣的双手让俄罗斯人意识到到底谁赢了全世界。



谣言四

### 塞内加尔全国放假12天? 是总统个人“休假计划”

近来流传甚广的一则消息是塞内加尔因为进世界杯全国放假12天。实际上,此消息并不真实。据环球网报道,“12天”是该国总统萨尔赴俄休假的一个计划,但因民众的反对,萨尔总统的假期缩至3天。

网友评论:假如国足进世界杯放一天假我都知足好吗!

谣言五



法晚

审评 不绝

### 你在踢,它在看

世界杯第一轮打完,16场比赛总共进了38个球,包括9个点球。这个数字大大超过以往,其中有3个是通过VAR改判的。很显然,首次引入的VAR技术对此负有不可推卸的责任,这也让VAR成为首轮比赛中除了冷门之外最受关注的主题。

9个点球,由VAR做出最终判罚的为3个,直接的比例并不高,但真正的影响力却是在背后。众所周知,点球在足球场上有“极刑”之称,会直接影响到一支队伍的前途。而在以往,点球的判罚所受到的裁判主观因素的影响相当大,特别是对比赛有重大影响的情况下,比如刚开场的时候、快结束的时候、战局胶着的时候,在判定犯规与否的同时,这些因素主裁判都会不自觉地考虑进去。

但是VAR出现之后,情况不一样了,唯一的依据就是冰冷的事实,和其他因素一概无关,再加上它还具备了改判的功能,不再像以往那种“即便是把裁判枪毙,结果也无可更改”。这一方面让判罚变得更科学,另一方面也让裁判不必背负太重的心理负担(玩儿猫腻的空间也被大大压缩),判罚起来自然坦然,数量自然也会增加。

尽管点球数大大增加,但争议却几乎减少到没有——以往的任何一场比赛,但凡被判点球,从场上到替补席再到观众席上的自家球迷,第一反应大多都是做窝囊状。VAR技术的运用,说到底,其实就像十字路口的监控摄像头,有没有一定会影响到司机的心态和违章的次数。

除了事关进球的判罚,你没发现就连假摔、容易引发口水乃至争斗的犯规也少了那么多吗?这同样是VAR的隐形威力在发挥作用。就像随着行车记录仪的普及,碰瓷儿的人也大大减少了一样。在以往,碰到心理素质极佳的无赖还真不是没脾气。现在呢,简单一句“那咱看录像吧”,立马认怂。

所以说VAR的引入,确实是在最大程度上保障了比赛的公平——都在说法国和瑞典是首轮中VAR的受益者,尤其是法国,要不是视频裁判帮忙,他们就和德国一样成为了冤魂。这话其实并不完全对,准确地说,应该是:VAR避免了法国和瑞典成为受害者。据说,赛后韩国球迷一股脑地跑到青瓦台的请愿网站上要求“彻查”当值主裁判。这事儿吧,要是权当起哄取乐也就罢了,如果当真,韩国人民就赔笑大方了。

但是随着比赛向着绝对公平无限接近,问题也来了——争议少了,话题少了。当事情“非常公平”地变得平淡无奇,其实也未必是个好事儿。误判有时候也和经典相关,想想,如果当年有VAR的话,怎么可能出现“上帝之手”?那么马拉多纳的传奇人生是不是会失色很多?我们在回忆世界杯的时候,是不是也少了一项重要话题?

晚报体育评论员 郭韬略

## 伊沃回归建业 “相信巴西最终能够夺冠”

本报讯 2016年底,不顾众多河南球迷的极力挽留,伊沃离开了河南建业转投北京人和;500多天之后,同样是以出人意料的方式,“航体之王”宣告回归。这一次的归来,伊沃说:“建业是我的最爱,我希望在这里踢到退役。”

6月15日完成签约之后,伊沃就再度披上了建业的战袍,开始在中牟基地训练。

事实上,最近几天在中牟基地的训练,大腿有伤的伊沃仍然以恢复为主:“现在已经恢复90%以上,相信在联赛开始时一定能全身心地投入到联赛当中。”

时隔一年多,重返河南,建业队从主教练到队员已经发生了很大的变化,特别是在新帅张外龙的体系中,伊沃是否能像当年贾秀全执教时获得非常

大的发挥空间,将是决定他能够发挥多大作用的重要因素。

生于1986年的伊沃已经32岁,而在以永久转会方式回归建业之后,他究竟能够保持多长时间的良好状态,也的确是外界担心的问题。对此,伊沃则是自信满满:“在巴西,很多球员都能踢到39、40岁。年龄确实是一个问题,但更重要的是自律,包括训练、饮食、作

息时间等,在这方面我一直严格要求自己,相信会长时间保持好的状态!”

每天坚持训练,伊沃也关注着正在进行的世界杯:“巴西首场比赛打得不理想,可以理解,毕竟他们每次参加世界杯的目标都是冠军,有一定压力。但我相信他们会越打越好,也相信巴西最终能够夺冠!”

记者 郭韬略